

Niederschrift

über eine öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des **Ortsrates Asel** am Mittwoch, dem 14.10.2015 **in der Gaststätte „Kleinherr's“, Am Bache 1.**

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:30 Uhr

Anwesende:

Ortsbürgermeisterin Ellen Krone
Stellv. Ortsbürgermeisterin Leonie Voges
Ortsratsmitglied Nils Bölter
Ortsratsmitglied Annette Büsse
Ortsratsmitglied Michael Kracke

Entschuldigt fehlten:

Ortsratsmitglied Karl-Heinz Kothe
Ratsherr Christian Knieke

Von der Verwaltung:

Gemeindeamtsrat Wiesenmüller, zugl. Protokollführer

Ortsbürgermeisterin Krone begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Zur Tagesordnung teilt GAR Wiesenmüller mit, dass der Verwaltung lediglich die Zuschussanträge der Katholische Öffentliche Bücherei Asel und des SC Asel vorliegen und deshalb in die Tagesordnung mit aufgenommen wurden. Falls noch ein Antrag des Seniorenkreises Asel vorliege, der hierbei nicht berücksichtigt worden sei, bittet er um Aufnahme als TOP 3 c). Unter Berücksichtigung dieser redaktionellen Änderung wird die Tagesordnung in der vorliegenden Form und Fassung einstimmig angenommen.

Zu Beginn der Sitzung vor der Beratung der Tagesordnungspunkte und nach Beendigung der Beratung des öffentlichen Teils haben die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner die Möglichkeit, für die Dauer von 15 Minuten Fragen an den Ortsrat und die Verwaltung zu richten.

Tagesordnung:

I. Öffentlicher Teil

1. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 03.06.2015
2. Mitteilungen der Verwaltung und der Ortsbürgermeisterin
3. Zuschussanträge der Vereine
 - a) Kath. öffentl. Bücherei
 - b) SC Asel
 - c) Seniorenkreis Asel
4. Nutzung der Turnhalle durch andere Vereine und Verbände

5. Zukünftige Nutzung der Jugendcontainer
6. Zeltfest der Feuerwehr und des Musikvereins vom 20.05.2016 bis 22.05.2016
(hier: Gestaltung des Seniorennachmittags am 21.05.2016)
7. Gestaltung der Gedenkstunde am Volkstrauertag am 15.11.2015
8. Jahresempfang 2016
9. Anfragen und Anregungen

II. Nichtöffentlicher Teil

Ergebnis der Beratung:

I. Öffentlicher Teil

Zu TOP 1:

Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 03.06.2015

Beschluss:

Die Niederschrift über die Sitzung am 03.06.2015 wird in der vorliegenden Form und Fassung genehmigt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig.

Zu TOP 2:

Mitteilungen der Verwaltung und der Ortsbürgermeisterin

2.1

GAR Wiesenmüller teilt mit, dass der in der Verbindungsgasse zwischen dem Dorfplatz und dem Eschenweg vorhandener Absperrpfahl aufgrund Schadhaftheit zwischenzeitlich entfernt worden sei. Falls das Bedürfnis bestehe, diesen aus Gründen der Verkehrssicherheit wieder aufzustellen, bittet er um entsprechende Mitteilung.

2.2

GAR Wiesenmüller teilt mit, dass der Landkreis Hildesheim im Rahmen der Ortsbegehung der Verkehrskommission am 01.10.2015 die Wiederaufstellung der Geschwindigkeitsbeschränkung auf 70 km/h auf der Strecke von Asel Richtung Süden nach Harsum abgelehnt habe, da Autofahrer, die aus Asel kommen, zunächst diese Geschwindigkeit aufgrund des dazwischenliegenden Bahnüberganges nicht erreichen können und nach Querung des Bahnüberganges bereits das Ortseingangsschild der Ortschaft Harsum mit seinem geschwindigkeitsregelnden Charakter erkennen.

2.3

GAR Wiesenmüller teilt mit, dass laut Aussage des Kirchenvorstandes der kath. Kirche Asel der Baumbestand auf dem Kirchengrundstück hinsichtlich der Standfestig-

keit und Gewährleistung der Verkehrssicherheit durch einen Fachbetrieb, welchen die Kirche beauftragt habe, überprüft werde.

2.4

GAR Wiesenmüller teilt mit, dass ein Anlieger der Straße Kreuzacker bei ihm die Halt- und Parksituation in dem Bereich vor dem Grundstück Nr. 7 und dem Grundstück gegenüber beklagt habe. Die Verwaltung werde den Punkt bei der nächsten Ortsbegehung der Verkehrskommission vorlegen.

2.5

Ortsbürgermeisterin Krone berichtet, dass im vergangenen Zeitraum (Sommerpause) zweimal die Veranstaltung „Bogenschießen“ in Zusammenarbeit mit der GAV und die Seniorenfahrt durchgeführt wurden.

2.6

Ortsbürgermeisterin Krone teilt mit, dass das Projekt „Mitfahrerbank“ umgesetzt worden sei. Die Bank sei aus Ortsratsmitteln beschafft worden; ein entsprechender Bericht einschließlich Aufruf erfolge in der nächsten HaLokaZ.

2.7

Ortsbürgermeisterin Krone verweist auf die für 2016 geplante Erneuerung der Hildesheimer Straße. Dabei werden die Bushaltestellen barrierefrei ausgebaut, Parkbuchten zurückgebaut, die Bordsteine erhöht und Tastplatten für Sehbehinderte installiert. Wenn diese Maßnahmen im Rahmen der Erneuerung vorgenommen werden, erfolgt eine Bezuschussung durch den Landkreis von bis zu 75 %.

2.8

Ortsbürgermeisterin Krone teilt mit, dass zur Zeit 15 Personen im Rahmen der Flüchtlingsunterbringung in Asel wohnhaft sind.

Zu TOP 3:

Zuschussanträge der Vereine

Beschluss:

Der Ortsrat Asel gewährt den antragstellenden Vereinen und Verbänden folgende Zuschüsse:

a) Kath. öffentl. Bücherei	300,00 €
b) SC Asel	300,00 €
c) Seniorenkreis Asel	100,00 €€

Abstimmungsergebnis: Einstimmig.

Zu TOP 4:

Nutzung der Turnhalle durch andere Vereine und Verbände

Ortsbürgermeisterin Krone teilt mit, dass gemäß der bisherigen Vereinbarung aus dem Jahre 1973 zwischen der damaligen selbstständigen Gemeinde Asel und dem MTV Asel die Turnhalle auch anderen Nutzern und Aseler Vereinen zur Verfügung stehen sollte. Im Rahmen dieser Nutzungsregelung haben nunmehr die Vertreter des Kinderkleiderbasars und die Organisatoren des jährlich stattfindenden Catharinenmarktes um die Bereitstellung von Nutzungsterminen gebeten und im Rahmen einer Vorbesprechung ihre Terminwünsche genannt.

Nach kurzer Erörterung fasst der Ortsrat Asel folgenden

Beschluss:

Den Organisatoren des Kinderkleiderbasars steht die Nutzung der Turnhalle Asel zur Durchführung vorbereitender Arbeiten jeweils zweimal jährlich donnerstags und freitags ab 20:00 Uhr zur Verfügung, den Organisatoren des Catharinenmarktes steht jeweils am Tag vor den entsprechenden Veranstaltungen, max. dreimal jährlich die Turnhalle zur Nutzung zur Verfügung. Der Nutzungstermin ist jeweils ein halbes Jahr im Voraus mit dem MTV Asel abzusprechen und der Gemeinde Harsum mitzuteilen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig.

Zu TOP 5:

Zukünftige Nutzung der Jugendcontainer

Ortsbürgermeisterin Krone berichtet, dass der Ortsbrandmeister um Prüfung gebeten habe, inwieweit die Jugendcontainer aufgrund ihrer nicht mehr vorhandenen oder nur sehr geringen Nutzungsfrequenz zur Verfügung gestellt werden könnten. In diesem Zusammenhang habe jedoch die Jugendpflege mitgeteilt, dass im Sommer jeweils noch eine Nutzung stattfinde und deshalb gebeten, an der bisherigen Nutzung durch die Jugendpflege nichts zu ändern. Nach kurzer Erörterung besteht Einigkeit im Ortsrat darüber, an der bisherigen Nutzung nichts zu ändern und eine entsprechende Entscheidung im nächsten Jahr herbeizuführen.

Zu TOP 6:

Zeltfest der Feuerwehr und des Musikvereins vom 20.05.2016 bis 22.05.2016 (hier: Gestaltung des Seniorennachmittags am 21.05.2016)

Ortsbürgermeisterin Krone teilt mit, dass das entsprechende Fest vom 20.05.-23.05.2016 stattfinde und schlägt vor, anstelle einer Seniorenfahrt im Jahr 2016 ebenfalls ein Seniorennachmittag im Rahmen des Zeltfestes auszurichten. In diesem Zusammenhang könnte der Café und die Bewirtung vom Festwirt durchgeführt werden, der entsprechende Kuchen sei durch den Ortsrat zu besorgen. Zusätzlich schlägt sie vor, als besonderes Event einen Künstler oder eine Künstlerin für eine entsprechende Darbietung zu engagieren. Ebenfalls erfolgt eine Einladung an die

Gemeinde Göriach sowie die dortigen Vereine und Verbände. Der Ortsrat schließt sich dieser Auffassung vollumfänglich an.

Zu TOP 7:

Gestaltung der Gedenkstunde am Volkstrauertag am 15.11.2015

Ortsbürgermeisterin Krone teilt mit, dass die entsprechende Gedenkstunde in der bisherigen Form am 15.11.2015 durchgeführt werde Ortsratsmitglied Nils Bölter erklärt sich bereit, die Gedenkstunde mit zu gestalten.

Zu TOP 8:

Jahresempfang 2016

Der Ortsrat spricht sich einhellig dafür aus, auch im Jahr 2016 einen Jahresempfang am 07.02.2016 ab 11:00 Uhr durchzuführen. Dieser Empfang wird mit dem Pfarrbüro koordiniert und unter Einbindung der ehrenamtlich Tätigen und der Vereine und Verbände der Ortschaft organisiert. Die Koordination und Engagierung eines Vortragredners übernimmt Ortsratsmitglied Annette Büsse.

Zu TOP 9:

Anfragen und Anregungen

9.1

Ortsbürgermeisterin Krone bittet um Überprüfung im Bereich der Hildesheimer Straße und der Bischof-Johann-Straße hinsichtlich des Hineinwachsens von Sträuchern und Pflanzen von Privatgrundstücken in den öffentlichen Straßenraum sowie den Rückschnitt des Bewuchses an der Lärmschutzwand, welcher den dortigen Gehwegbereich völlig zudecke.

9.2

Ortsbürgermeisterin Krone bittet um Informationsweitergabe an die mit der Gemeinde Harsum vertraglich verbundene Schädlingsbekämpfungsfirma zur Intensivierung der Rattenbekämpfung im gesamten Dorfbereich.

Weitere Anfragen und Anregungen liegen nicht vor.

Nunmehr schließt Ortsbürgermeisterin Krone den öffentlichen Teil der Sitzung; die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner haben nunmehr erneut eine viertel Stunde die Möglichkeit, Fragen an den Ortsrat und die Verwaltung zu richten.

II. Nichtöffentlicher Teil

Abschließend bedankt sich Ortsbürgermeisterin Krone für die rege und konstruktive Mitarbeit und schließt um 20:30 Uhr die Sitzung.

Krone
Ortsbürgermeisterin

Wiesenmüller
Protokollführer